



ΠΔΒ	3446
18 ΦΕΒ. 2011	

ΣΥΝΑΣΠΙΣΜΟΣ ΡΙΖΟΣΠΑΣΤΙΚΗΣ ΑΡΙΣΤΕΡΑΣ

Προς το Προεδρείο της Βουλής των Ελλήνων

ΑΝΑΦΟΡΑ

Προς τους κ.κ. Υπουργούς

- Εθνικής Άμυνας

- Υποδομών, Μεταφορών και Δικτύων

Ο βουλευτής ΣΥ.ΡΙΖ.Α. Α΄ Πειραιά και Νησιών Θεόδωρος Δρίτσας, κατέθεσε ΑΝΑΦΟΡΑ την με ημερομηνία 11/02/2011 ΑΝΟΙΚΤΗ ΕΠΙΣΤΟΛΗ του Συνδέσμου Αντιρρησιών Συνείδησης σχετικά με τη διάκριση που υφίστανται οι αντιρρησίες συνείδησης, για τους οποίους δεν ισχύει η δωρεάν μετακίνηση, όπως προβλέπεται για οπλίτες και εφέδρους των Ενόπλων Δυνάμεων.

Αθήνα, 15/02/2011

Ο καταθέτων βουλευτής

ΘΟΔΩΡΗΣ ΔΡΙΤΣΑΣ

ΑΝΟΙΚΤΗ ΕΠΙΣΤΟΛΗ

ΠΡΟΣ:Κ. ΔΗΜΗΤΡΗ ΡΕΠΠΑ,
Υπουργό Υποδομών, Μεταφορών και Δικτύων
Κ. ΕΥΑΓΓΕΛΟ ΒΕΝΙΖΕΛΟ,
Υπουργό Εθνικής Άμυνας

ΚΟΙΝΟΠΟΙΗΣΗ: ΣΥΝΗΓΟΡΟ ΤΟΥ ΠΟΛΙΤΗ
ΔΙΕΘΝΗ ΑΜΝΗΣΤΙΑ
ΕΥΡΩΠΑΙΚΟ ΓΡΑΦΕΙΟ ΓΙΑ ΤΗΝ ΑΝΤΙΡΡΗΣΗ ΣΥΝΕΙΔΗΣΗΣ

ΘΕΜΑ: Διάκριση εις βάρος των αντιρρησιών συνείδησης η μη δωρεάν μετακίνηση που ισχύει για οπλίτες και εφέδρους / ΑΡΝΟΥΜΑΣΤΕ ΝΑ ΠΛΗΡΩΣΟΥΜΕ ΕΙΣΙΤΗΡΙΑ ΣΤΑ ΑΣΤΙΚΑ ΚΑΙ ΥΠΕΡΑΣΤΙΚΑ Μ.Μ.Μ.

Αθήνα 11/02/2011

Κύριοι Υπουργοί,

Σύμφωνα με το δεύτερο συνημμένο αρχείο του χθεσινού δελτίου τύπου του Υπουργείου Υποδομών, Μεταφορών και Δικτύων με τίτλο «Παράβαση του ΚΟΚ η άρνηση πληρωμής διοδίου - πλημμέλημα η μη καταβολή κομίστρου στις δημόσιες συγκοινωνίες»: «Οι οπλίτες θητείας όλων των Σωμάτων μετακινούνται ελεύθερα σε όλα τα μέσα αρμοδιότητας Ο.Α.Σ.Α.: ΕΘΕΛ – ΗΣΑΠ – ΗΛΠΑΠ – ΑΜΕΛ – ΤΡΑΜ, με την επίδειξη της στρατιωτικής ταυτότητας».

Σύμφωνα με το Γενικό Επιτελείο Στρατού για την Μετακίνηση προς το Κέντρο Εκπαίδευσης Νεοσυλλέκτων (ΚΕΝ): «Για την πρώτη μετακίνηση του νεοσύλλεκτου προς το ΚΕΝ δεν είναι απαραίτητο να επιβαρυνθεί οικονομικά. Αν επιθυμεί να κινηθεί με έξοδα της Υπηρεσίας να απευθυνθεί έγκαιρα στο Φρουραρχείο ή αν δεν υπάρχει στην αρμόδια Αστυνομική Αρχή απ' όπου θα πάρει την προβλεπόμενη κατάσταση επιβίβασης» και για τις Κινήσεις - Μεταφορές με Καταστάσεις Επιβιβάσεως: «Στους οπλίτες που υπηρετούν θητεία, χορηγούνται Καταστάσεις Επιβιβάσεως (Κ.Ε.) μετ' επιστροφής, εφόσον ταξιδεύουν με οποιαδήποτε μορφής άδεια, από τη Μονάδα που υπηρετούν στον τόπο μόνιμης κατοικίας, σε αριθμό που δεν θα υπερβαίνει, τον εκάστοτε ακέραιο αριθμό του υπολογιζόμενου ημίσεως των προβλεπόμενων μηνών θητείας (π.χ. θητεία 12 μηνών - Κ.Ε. μέχρι 6, θητεία 9 μηνών-Κ.Ε. μέχρι 4, θητεία 6 μηνών - Κ.Ε. μέχρι 3). Από το σύνολο των δικαιουμένων Κ.Ε. το ακέραιο ήμισυ αυτών (π.χ. θητεία 12 μηνών - 3 Κ.Ε., μειωμένη θητεία 9 μηνών - 2 Κ.Ε., μειωμένη θητεία 3 μηνών - 0 Κ.Ε.) είναι δυνατό να χορηγούνται με μέσο μετακίνησης τα αεροσκάφη της Ολυμπιακής Αεροπορίας ή αεροπορικής εταιρείας ελληνικού νησολογίου, που εκτελεί τακτικά δρομολόγια αεροπορικής κίνησης ή με αμαξοστοιχίες ποιότητας του ΟΣΕ (INTERCITIES) όπου η διαδρομή ή τμήμα αυτής δεν εξυπηρετείται αεροπορικώς εφόσον υπηρετούν σε Μονάδες νομών Έβρου, Ροδόπης, νήσων Ανατολικού Αιγαίου, Λήμνου, Δωδεκανήσου, Κρήτης και Κύπρου ή διαμένουν στις περιοχές αυτές μόνιμα και ο τόπος μόνιμης κατοικίας τους ή οι Μονάδες που υπηρετούν αντίστοιχα απέχει άνω των 500 χιλιομέτρων. Για τους εφέδρους Αξιωματικούς και δοκίμους εφέδρους Αξιωματικούς ισχύει ότι και για τους Οπλίτες πλήρους θητείας του Στρατού Ξηράς.».

Αυτό που έχετε αμελήσει, παραβλέποντας τα δικά μας δικαιώματα, είναι η υπαγωγή των αντιρρησιών συνείδησης στις ρυθμίσεις αυτές. Σας υπενθυμίζουμε ότι σύμφωνα με το νόμο 3421/2005 «Στρατολογία των Ελλήνων και Άλλες Διατάξεις», άρθρο 64, παρ. 2: «Όσοι εκπληρώνουν εναλλακτική υπηρεσία: β) Θεωρούνται οιοσδήποτε καταταγόντες στις Ένοπλες Δυνάμεις». Όμως, στην πραγματικότητα, όλοι εμείς οι οποίοι επιλέξαμε την κοινωνική εργασία αντί του εγκλεισμού σε ένα στρατόπεδο δεν έχουμε κανένα από τα δικαιώματα που έχουν οι φαντάροι.

Όπως έχουμε επισημάνει και στην Αναφορά του Συνδέσμου Αντιρρησιών Συνείδησης για την Ελλάδα στην Οικουμενική Περιοδική Αξιολόγηση του ΟΗΕ το δικαίωμα στην εναλλακτική υπηρεσία απευθύνεται πρακτικά μόνο σε όσους νέους μπορούν να υποστηριχθούν οικονομικά από τους γονείς τους. Το ποσό των 225 ευρώ που λαμβάνουμε μηνιαίως καλύπτει στην καλύτερη περίπτωση το ενοίκιο. Όλα τα υπόλοιπα έξοδά μας (κοινόχρηστα, ηλεκτροδότηση, υδροδότηση, σίτιση, εισιτήρια) καλύπτονται είτε από τους γονείς μας, είτε από δική μας εξουθενωτική απογευματινή εργασία (καθώς προστίθεται στις 8 ώρες της πρωινής μας εργασίας).

Περιμένουμε από εσάς την αυτονόητη ίση μεταχείριση με την υπαγωγή των αντιρρησιών συνείδησης στις ρυθμίσεις για τις δωρεάν μετακινήσεις όπως ακριβώς υπάγονται οι οπλίτες και οι έφεδροι. Μέχρι τότε σας ανακοινώνουμε πως με τις βεβαιώσεις για κάθε νόμιμη χρήση που λαμβάνουμε από τις υπηρεσίες μας **ΑΡΝΟΥΜΑΣΤΕ ΝΑ ΠΛΗΡΩΣΟΥΜΕ ΕΙΣΙΤΗΡΙΑ ΣΤΑ ΑΣΤΙΚΑ ΚΑΙ ΥΠΕΡΑΣΤΙΚΑ ΜΕΣΑ ΜΑΖΙΚΗΣ ΜΕΤΑΦΟΡΑΣ.**

Αντιρρησίες συνείδησης που υπηρετούν εναλλακτική υπηρεσία

Σύνδεσμος Αντιρρησιών Συνείδησης

Ημερομηνία:

Σάββατο, February 12, 2011

πηγή:

<http://www.antirrisies.gr>